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Előfizetést arak : 

Helyben é» póstdn küldve. 
Brr érre .... 10 frt—kr. 
Fél évre .... 5 „ — „
Segyed évre . K » 60 *

Egye* tzavt 5 kr.
4 lap aeelleml róasét Illető min
denkőslemóny : Nagy-hatvan 
aicsa,1364. saatn,Dueoezky 
hal. a aserkaietőaógbs hír

meaíva káldendd.

Előfizethetni helyben : 
TBLEÜDl K, LAJOS és Ifj 
OS ATH Y KAROLY könyv­
kereskedődében és a kiadóhiva­
talban KÚT Aöl 1MKL konyv- 
■yomdijíban s a postahivatalok
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POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A «lehreozeni i-s vidéki .fü^etlensé^i párta közlönye.

Meyjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.
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Kedd, április 23.
Hirdetést díj:

Háry hasábos petit sorért f kr.
Nagyobb terjedelmű s többesSr 
hirdetések aJka ss érint «leg­
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdíj minden külön beikta­

tásért SO kr.
Hirdetést vagy reelamot magában 
foglaló újdonság sora 60 krajcár

.Hvtllér'-ben magllenC kSsle 
mény minden petit sora S0 ks 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTAfll I. könyv- 
nyomdájában, valamint Z-löHlLZ 
MAH H. köav. irodájában Is. 
Név nélkül vagy b érmen tétlenül 
beküldött levelek nem vetet­

nek figyelembe.

Kéziratok vieaxa &aa 
adatnak.

A pokol felé!
A sikkasztások számára állandó rova­

tot lehat nyitni. Alig malik el úgy egy- 
egy hét tőlünk, hogy újabb és legújabb 
sikkasztásokról ne értesülne a sajtó utján 
a közönség. Immár odáig vagyunk, hogy 
az ilyesmi nem is meglepetés többé. Az 
emberek hozzá vannak szokva, hogy a 
frissen érkező lapok valamelyikében min­
dennap megtaláljak az állandó rovatot. 
Variatio mindössze az eltulajdonított össze­
gek nagyságában van.

íme, alig tért napirendre az ország a 
vámház palotában kiderült Kókáu-féle 
negyvenkétezer forintos sikkasztás fűlött, 
mar is egy sokkal tekintélyesebb sikkasz­
tás foglalkoztatja a közvéleményt; az 
aradi kereskedelmi és iparban k kárára 
annak vezértitkára által elkövetett 335,000 
forintos monstre sikkasztás, mely a na­
posban került nyilvánosságra és senkit 
sem lepett meg. Hozzá vagyunk szokva. 
Maholnap ahoz is hozzá szokunk, hogy 
egj-egy templom-toronynak az elsibkasz- 
tasa sem lesz ritkaság többé. — Leke­
rül fejünkről a kalap, testünkről az ing 
és bekerül az állandó rovatba. Utálatos 
dolog.

Sein ni esetre sem emlékeznénk meg 
e helyen a sikkasztásuk mindennapos kró­
nikájáról, ha ujdbbau az a veszedelmes 
szokás nem harapódzott volna el, hogy 
ezeket a minden kariioziatásra érdemes 
bűnös üzelmeket a társasagokban élezek 
és tréfák gyártására nem kezdenék föl­
használni. E jelenség megdöbbent és fegy­
verfogásra késztet. Mert mi történik ? "a 
naponként föl-föimerúlő sikkasztások cor- 
rumpáló hatása alatt, az emberek lassan­
ként elvesztik érzéküket a büu utálatos­
sága iránt. Kókáu Jánost maga a >P. H.c 
nevezte minap >magyar királyi sikkasztó<- 
nak. Igen élezés mondásnak Ítélte azzal, 
hogy kinyomtatta. A példa ragadós. Ma 
ez tréfál, holnap amaz. Holnapután pedig 
arra ébredünk, hogy a kiderített sikkasz­
tás többe nem a szegyen, hanem az élez 
és a szellemi sziporkák fóruma elé hur- 
czoltatifc és a sikkasztó személyi tulaj­
donai lesznek a társadalmi igazságszol­
gáltatás paragrafusaival szemben irány­
adókká.

Fölösleges magyarázhatni, hogy ez a 
már-mar nagyon is ei terjedt araimat a 
iegpusztitóbb veszedelemnek a f száe. Ha 
az elkövetett büu többé nem visszatet-
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kasztók a társadalom részéről nem mint 
a megvetés, hanem mint a jóizü élezek 
czéltablái jönnek figyelembe, — akkor 
rövid idő kell arra, hogy az erkölcsileg 
nyomorék emberek egész légiója induljon 
a közvagyon ellen rabló-hadjáratra. Mién 
ne tennék ? Egyik másik még tisztesség­
nek fogja tartani, hogy a felburjánzó 
kedélyesség és humor vele foglalkozzék.

Sötét előjelek.
E veszedelmes áramlatot a sajtó ter­

jeszti ós terjesztette a múltban. Egy-egy 
ártatlannak tetsző megjegyzés elég arra, 
hogy a mag másokban is megfoganjon. A 
sajtó kötelessége azonban most már az is, 
hogy a hibát helyrehozza. No kedélyes-
kedjék a fekély Ível senki, mert valameny- 
nyien utána sinyleljük. Ne gyártson éleze­
ket, ne adomázzék, no humorizáljon a 
sajtó, hanem itóljen és szolgáltassa ki a 
bűnöst a közmegvetésnek. Ne gyöngít­
se a bűnt, hanem állítsa mentői éle­
sebb világításba, hogy megláthassa minden 
ember.

Ez a most induló ut a pokolba
visz.

— Belföldi hírek. Az uj temesi főispán 
valószínűleg Molnár Viktor orsz gyűl. kép­
viselő lesz, kinek kineveztetése legközelebb 
válható. — Szilágyi Dezsőt a tanév
végéig az egyetemen Kerkápoly Károly és 
Dr. Schnierer Aladár fogják helyettesíteni.
— K illőmben Szilágyi Dezső íentartja a 
tanszékre való igényét, mint annak idejen 
Fauler és Kerkápoly tették A k i r. t á b-
ilákdeczentraiizácziójának elő­
munkálatait még ez évben kívánja az uj 
igazságügy miniszter keresztül vitetni, hogy az 
uj intézmény a jövő évre életbe léptethető 
legyen. (?) A miniszter tervbe vette az első 
birák számának jelentékeny szaporítását is. 
A Iíókánügy nem sokára végtárgvalásra 
kerül. Kókán beismerő és többeket kompro­
mittáló vallomást tett Az árvíz Temes- 
megyét is nagyon fenyegeti. Temesváron már 
megtettek minden készülődést az árvízre s 
a megye hatósága kirendelte a közmunka- 
érőt a védmüvekre. Elhunyt főispán. 
Parcsetich Félix újvidéki főispán életének 
50-ik évében, azivszélhüdés következtében el­
hunyt. W eke r le pénzügyminiszter
— mint képviselő-jelölt — tegnap tartotta 
meg Nagy-Bánján prograinm-beszédét. Csán­
gók letelepítése Legközelebb mint­
egy 150 csángó-család fog Erdélyben — az 
állami uradalmakon — letelepittetni. — Az 
aradi sikkasztás. Az aradi keresk. I 
és iparbauk könyvelőjét: Bettelheim Vilmost; 
vizsgálati fogságba helyezték. Az igazgatóság ; 
mindent elkövet, hogy a bankot fentartsa. — I 
K o h o Q e z y Gedeon országgyűlési kép- | 
viselőnek ajánlott levélben kézbesítették ama !

ciyei a aepviseionaz elő­
csarnokában előfordult ismert eset alkalmából 
körülbelül 400 egyetemi hallgató aláírásával 
hozzá intéztek. A nyilatkozatot a lapok annak 
idején már közölték. Rokonczy a levél vé­
tele után a nyilatkozatot gr. Károlyi Ist­
vánnak, a nemzeti kaszinó elnökének kül- 
uo-ve meg, nem mintha annak bírálatát 
akarta volna ez ügyben kikérni, hanem hogy 
elhárítsa magától a gyanút, mintha a nyilat- 
kozat vételét eltitkolni akarta volna. — Fel- 
mentett főispán. — A „Barsmegyei 
Hírlap“ szerint Majiáth István főispán Bars 
vármegyének a véderőjavaslat ügyében tett 
felterjesztése következtében ez állásától fel­
mentetett, s helyébe Ivazy János cs. kir. ka-

- j uues -tv Kciesei százezer iont
kártérítési összeg megfizetésére irányul, ami 
kerek egy midió forintot tesz a mi pénzünk 
szerint. A „Times“-nek tehát, mint ebből 
látszik, a Parnell ellen indított akczió nagyon 
súlyos pénzáldozatokba fog kerülni. — A 
Catargi-k ormány közeli buká­
sát helyezik kilátásba azon hírek, melyek 
Bukarestből a külföldi lapokhoz érkeznek. Az 
angol lapokban már e hét elején megjelent 
egy sürgöny, mely azt tartalmazta, hogy a 
Catargi-kormány csak hét szavazattöbbséggel 
menekült meg a kamara bizalmatlansági sza- 

, vazata elől. Ezt a körülményt a Havas ügy- 
I nökség elhallgatta. Bukarestből Berlinbe ér-

m„4a „ „„ ... - . . - ............ ................- : kezeit magánlevelek megerősítik azt a tényt s
marás • sízujoónjai kerület országgyűlési kép- j a „Kölnische Zeitung“ ennek következtében

életét igen rövidre

fog

viselője lép. Majiáth István — jelenti to 
yábbá az idézett lap — az ekként üresedésbe 
jövő újbányái kerületben szándékozik fellépni 
ellenzéki programmal. Ezzel függ össze a 
következő nagyérdekü hir: Főispánok 
elmozdítása. Bécs, ápr. 20. Buda 
pestről Írják az officziőzus „Pol. Korr “-nek 
„Az újjáalakított és
magyar kormány kettőzött buzgalommal 
hozzálátni — a tervbe vett reformok elő' 
készítéséhez, különösen a belső közigazgatás 
terén. Ez legelőbb is a megyék élén álló 
szemé.yiségek körében történendő messze ki­
ható változásokban fog nyilvánulni. Nem ke­
vesebb, mint negyedrészüket fogják e változás 
alkalmával más férfiakkal pótolni Ez intéz­
kedéseknek az a törekvés képezi alapját, 
hogy a közigazgatás terén az eddiginél na­
gyobb szigort és erélyt honosítsanak meg.“

kormányaz uj román 
! szabja.

Tanulmany-út.
Debreczen, ápril 22.

Első levelemben tett ígéretem szerint a 
ívűn -uen.: flumeb trieszti, nem különben a pécsi és bu- 

erkölcsileg megerősített daI)esti utró1, kellene referálnom, minthogy 
1------ 1 /■ azonban a „Fiume“ ez. magyar lapnak ot­

tani tartózkodásunkról szóló tudósítása a 
„Debreczen“ szombati számába átvéte­
tett, most csak a három utóbbi útról refe­
rálok.

Fiúméból 14-én reggel 5 óra 35 percz- 
kor indultunk Triesztbe, hová d. e. 10 ó. 30 
p.-kor érkeztünk meg. Útközben — Sz. Péte­
ren — a szintén kiránduló sz -fehérvári ke­
resk. akadémia tanáraival és ifjúságával talál­
koztunk, a kik Fiúméba utaztak. Triesztbe 

- - .. I érkezve, az „Európádba szálltunk, hon-
— Külföldi hírek. A német költség- j nan rövid pihenés után a városba mentünk, 

vetésben a legközelebbi 3 évre 75 millió j Megnéztük a tőzsdét, a kikötőt, I. Miksa csá- 
marka vau előirányozva uj hadihajók epi- ! szár érezszobrát és a város egyéb nevezetes- 
tésere — A p á p a az idén az arany rózsát ] ségeit. Ebéd után a „Giardino publi- 
btefáuia főhercegnőnek, Rudolf trónörökös c o“-nát s a Boschetto tekervényes utaía 
özvegyének fogja megküldeni. Boulangerja hegy legfelső pontjára sétáltunk föl, a mely 
tábornok Londonba szándékozik átköltözni út meglehetősen megviselte sik alföldhez szo- 
Drüsszelböl, mert a belga kormánytól figyel- kott lábainkat, de a hegy tetejéről nyíló gyö- 
meztetést kapott, hogy jelenléte kellemetlen, nyörü kilátás az alant elterülő városra, a *tá-
V i kJ ó r i a angol királynő május 25-én üli 
meg 71-ik születés-napját. A pápa világi 
hatalma érdekében Anglia kathólikusai fel­
iratot intéztek 13-ikLeóhoz. Kinyilatkoztatják, 
hogy a szentszéknek hivatása teljesithetésére 
okvetlenül szüksége van a világi hatalomra. 
(I ?) Hollandia királya, kinek ha­
lálát minden perezben várták, jobban érzi 
magát s állapota feltűnően javult. — Orosz- 
Lengyelország egyesítése Ga­
ll c z i á v a 1. A lengyel lapok a „Kreuz­
zeitung“ ama tervére vonatkozólag, hogy oszt­
rák fenhatóság alatt egyesittessék Orosz-Len 
gyelország Gaiicziával, azt jegyzi meg, hogy a 
„Kreuzzeitung“ jóakarói ilynemű hírek han­
goztatásával egyes egyedül azt a czélt kö­
vetik, hogy Oroszországot a lengyelek to­
vábbi elnyomására sarkalja, és a lengyeleket 
egy meggondolatlan lépésre bírja, mely a 
netalán nekik szánt kedvezményeket is meg­
hiúsítja. — P a r u e 1 1 és a „Times.“ 
Parnell ügyvéde múlt kedden nyújtotta át a 
londoni fótörvényszéknél kártérítési kerese

srcaBaiKfc?«

voli olasz partokra és a beláthatlan tengerre, 
bőven jutalmazta fáradságunkat. Miután soká­
ig gyönyörködtünk a panoráma szerű látvány­
ban, a hegy másik oldalán szálltunk alá s a 
tengerparti sétányokon az egész várost meg­
kerülve tértünk haza. Vacsora után még a 
világító tornyot néztük meg.

Másnap délelőtt az osztrák Lloyd ár- 
senált kerestük fel, hol különféle hajdalkat- 
részeket, horgonyokat (500—2200 klg. suly- 
lyal), nagyszerű gépeket és óriási gyármuhe- 
Iyeket láttunk, végül az „Api s“ most reno­
vált hajóra mentünk, mely meglepő kénye­
lemmel s nem csekély fényűzéssel van beren­
dezve. A hajó gőzgépe 2600 lóerővel dolgozik. 
A Lloydnak 83 ilyen hajója van, egyenkint 
1—15 millió értékkel. Az arsenálban már 
több mint 2 hét óta strikolnak a munkások, 
kiknek száma különben 1500 —2000-re rúg. 
Azután visszatértünk a városba és a „Museó“- 
ba mentünk, melyben kizárólag az Adria-ten­
ger és vidékének állat-, növény- és ásvány­
országa van gazdag gyűjteményekben képvi-
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Hol és mikor táncsoltam én 
először életemben ?

(Húsvéti emlékezés.)
Irta : E. Kovács Gyula.

„Bagoly“ vaiek :
Egy esztendős diák.
Papjelölt. Nem publicus, nem jogra me­

nendő.
Mai nyelven heted osztályos.
Jogom volt legátióba menni.
Igaz, hogy csak olyan legátióba, mely a 

theologusoknak nem kellett; melyet ók a jö­
vedelem csekély volta miatt, ott hagytak, sem­
mibe se vettek.

Nekünk baglyoknak azonbnn valódi jóté­
temény, áldás volt.

Hogyne!
Két hétig nem kell magolni, leczkére jár­

ni. Két hétig hegyen völgyön lakodalom. Két 
hetet madármódra csicseregni át. S végül 12— 
14—16 irtot csúsztathatni epedve dobogó fia­
tal szivünk fölé

Tizenhat forint, egy szegény, tizenhat 
esztendős diák fiúnak !

Mit tudja Rotschild, mit tudja herczeg 
Eszterházy : mi a ?!

A terv készen volt.
Virágvasárnap utáni hétfőn Fekete Sán­

dor kimegy eióre haza H.-Szoboszlóra, s jó 
ebédet készíttet szüleivel számunkra.

Mi indulunk utána kedden reggel, s déli 
tizenkét órára megérkezünk — természetesen 
gyalog. Megebédelünk s tovább.

Dányi Gábor, Szeghalmi Balázs, Fekete 
Sándor, Cziczi Kiss Lajos, Kovács Gyula nem 
utolsó ötös szövetség.

Kinek, melyik falu volt rendeltetési he­
lye már nem emlékszem Enyim Tisza-Szen t- 
I m r e.

Fekete Sándornak már Szoboszlón el kel­
lett tőlünk válnia.

Négyünknek Nagy-Kun-Madarasig kellett 
együtt mennünk.

Irányunk ott ágazott szét.
Ünnep után ott kellett összetalálkoznunk 

ismét. Ott szekeret fogadnunk, — pénz kerül 
vén akkorára elég.

lehát első stáczió: H.-Szoboszló ! — Gyö­
nyörűen ragyogó fényes reggel. Hét óra.

A város már mögöttünk.
Csak a kedves két ágú torony méltóságos 

harangjai, vagyis : maradozó hangjainak úszó 
hullámai zsongtak még édesen utánunk.

Istenem !
A reggel ma is épen oly derült, épen oly 

vidám, épen oly gyönyörű ! A nap ma is épen 
oly hódító szépen ragyog, oly mindenható 
hévvel áradoz ; a szellő ma is oly üde, oly 
éltető olyan balzsamos! A mézök ma is épen 
oly bársonyos simán zöldellenek ! És — mégis 
— mily véghetetlen különbség az akkor és 
ma között!

Akkor én is derült, vidám, ragyogó, üde, 
bársonyosan sima — — — —

Ma ?------ hm, hm ! Persze, persze, per­
sze Tehát mentünk, mendegéltünk. A madarak

zengtek, csattogtak — — mi nevettünk, ka- 
ezagtunk . . .

Tíz óra tájban kezdtünk türelmetlenked­
ni. Hisz csak két mértfőid Debrecenhez 
Szoboszló. Kérdezgettük a szembejövő czivi- 
seket: messzi van-e még ? Egy mértföld meg 
egy darab — volt a csalfa hunyorgások közt 
adott lakonikus felelet. Csak ké'sőbb értettük 
meg, hogy az a darab több volt, mint a 
mértföld.

„Sik a puszta, se halma sem erdeje.
Sugár torony kilátszik a pusztára.“
— Dalolgattunk. —
„Költői ábránd volt, mit eddig érzék.
Álmodtam szépet, gyönyörűt!“
Végre tizenkét óra felé vig hegedű han 

gok ütik meg füleinket.
Fekete Sándor jön {felvirágzott, harsányan 

csengő legény-csapat élen, s öt-hat tagú kor­
mos czigány banda kíséretében

Fogadásunkra jönnek.
Apja, a városszéli utczában lakott.
Testvérbátyja épen lakadalmát ülte. Kéz­

nél volt a czigány.
Jóféle gabona pálinkás üvegeket forgat­

nak kezükben. Ölelgetjük, csókolgatjuk egymást 
Eszünkbe se jut a félnapi fáradság. — Hangos 
muzsika szóval szökdécselünk be az öreg Fe­
kete uram házába.

Parádéban minden.
Sürgés-forgás az asszonynép között.
Barátságosan lobog a konyha.
Az asztalok már megtérítve.
Legényekkel, lányokkal, menyecskékkel 

hamarosan megesik a kedves ismerkedés.
Pálinkából, kalácsból, sonkából bőven ki­

véve részünket, áhítozva gondolunk a tyukhu- 
sos laskalevesre, a jó féle jó töltött káposztá­
ra melynek illata hova-tovább ingerlőbben csik­
landozza orrunk czimpáját.

Az esküvőn már délelőtt túlesett a 
násznép.

A piros pozsgás arczu, tömött keblű, 
gömbölyű karú, karcsú menyecske „szemérme­
sen, de mégis vidor eréllyel állja a pajkósan 
rászegzett vizsga tekintetek ostromtüzét.

Asztalhoz ül a hófehér inges-gatyás, tar­
ka virágú viganós ünnepi gyülekezet. Vége lész 
a pálinkának. Tünedez az Ízesen párolgó étel. 
Fölcsengenek a széles szájú üvegekből, kan­
csókból telitett zöldes borospoharak. {Egymást 
érik a zamatos, körmönfont szívből fakadt ün­
nepi köszöntések.

Végre felállnak.
Félrerakják az asztalokat.
Megkezdődik a táncz.
Boldog vagyok és mégis kimondhatatlan 

boldogtalan.
Nem tudok tánczolai.
Soha se próbáltam.
Istenem i mennyi szép leány 1 Micsoda 

menyecskék ! — Mily gyönyörű menyasz- 
szony.

Mindenki tánczol, mindenki megtánczol- 
tatja a menyasszonyt is. Csak én ülök, csak 
én nézek, csak én iszogatok magamban, zava­
romban immár egyes egyedül. Mind jobban 
néznek. Majd felnéznek a helyemből.

Miféle alamuszi diák lehet ez ?
Talán nem is az.
Arczom égett — szemeimet a szesz és a 

szégyen érzete majd kiszorította üvegeiből |



DEBEECZEN.

sehe. Délután a halpiaca megtekintése után a 
Tárosban széjjel oszlottunk. Este 6 őrá 20 
pereskor vonatra ültünk s 11 óra 40 p.-kor 
visszaérkeztünk Fiúméba. Itt ismét találkoz 
tunk a székesfehérváriakkal, kik szintén a 
„Hotel Deák*-ba szálltak.

Másnap reggel elbúcsúztunk a székes­
fehérvári coilégáktól, kik valóban testvéries 
szeretetet tanúsítottak irántunk, s folytattuk 
utunkat Pécs felé. Este 10 órakor Zákányba 
értünk s ott töltöttük az éjt. Reggel erős ha­
vazásra ébredtünk. — 17-én d. u. fél 5 óra 
kor Pécsre érkeztünk. A pályaudvarban a 
pécsi keresk. akadémia tanárai és ifjúsága 
fogadtak és szívélyes vendégszeretettel saját 
lakásukban szállásoltak el bennünket. Este*6 
órakor a L i t k e féle pezsgő gyárba mentünk, 
hol a tulajdonos és fiainak kalauzolása és 
magyarázása mellett megtekintettük a nagy­
szerű pinezét és a gyártás eszközeit, aztán a 
derék tulajdonos családi körébe hivott és 
pezsgővel barátságosan megvendégelt bennün­
ket. A hazai kereskedelemben sok érdemet 
szerzett gyárost többen felkőszöntötték. — 
18-án délelőtt előbb a vártemplomot néztük 
meg, melynek belsejét gyönyörű, a bibliai tör­
ténet egyes mozzanatait feltüntető falfestmé­
nyek díszítik, majd a Z s o 1 n a y testvérek 
majolika gyárát, hol szebbnél szebb edények 
gazdag változatban, szinben és formákban 
gyártatnak, mind szabad kézzel. — 11 órakor 
a Schaífer vendéglőben társas ebéd volt ; 12 
órakor a pécsi akad. ifjúság lelkes éljenzései 
között Budapestre indultunk, hová este fél 9 
órakor érkezvén, a „Magyar királ y“- 
ba szálltunk. I9-én d. e. a városligetbe sé­
táltunk ki s megnéztük az állatkertet, majd a 
kereskedelmi múzeumot tekintettük meg. Dél­
után a társaság tetszés szerint oszlott, széjjel 
a városban. Este 6 óra 10 perczkor utoljára 
ültünk vonatra, mely valahára a már kívánt 
otthonba hozott mindnyájunkat egész 
ségben.

Ezen körűt, melyben apró, érdekes vi­
szontagságok sem hiányzottak, gazdag tapasz­
talatokkal gyarapitá ismereteinket. Nem mu­
laszthatom el végül ez alkalommal is mind­
nyájunk nevében köszönetét mondani a sz.- 
fehérvári, fiumei és pécsi kér. akadémiák ta­
nárainak és ifjúságának a legbarátságosabb 
vendéglátásukért, valamint az általunk meg­
tekintett gyárak tulajdonosainak, kik készség­
gel nyitották meg gyáraikat nekünk, sőt szí­
vesen kalauzoltak is bennünket. Tartsa meg 
az Isten őket sokáig, a magyar kereskedelem 
felvirágoztatására 1

Strausz Ferencz.

Debreczeni lóverseny.
Első nap : Április 22.

Szép időben estünk át a lóversenyeken 
Pedig szinte hagyományos volt már, hogy a 
„debreczeni nagy szabadság“ télen hó zivatar, 
más évszakokban pedig eső nélkül nem is 
mehetne végbe. Hogy ennek valami alapja 
ne volna, arról szó sincs, mert a debreczeni 
vásárt rendesen megmossa a mindeneket meg­
termékenyítő zápor eső.

Meg lehet, hogy talán az ünnep tisz­
tességére, de az idő a tegnapi napon annyira 
megemberelte magát, hogy a tegnapi nap volt 
még az idén első igazi szép napunk.

El is lehetett volna lopni a várost bát­
ran. Nem maradt abban a betegeken kívül 
senki otthon, sietett mindenki a szabadba, él­
vezni a szép időt, s szórakozni olyanképen, 
a hogy a — zsebe engedte.

A kinek semmi pénze nem volt, az ki­
sétált az erdőre, aztán visszasétált.
>- Á kinek húsz krajezárja volt, az kiment

kis vonaton, oda kint vett két sós kiflit s aztán 
visszajött a kis vonaton.

A kinek harmincz, sőt talán negyven 
krajezárja is volt, az kiment a „Laczi kony­
hára“ fonatost enni.

Ha uj házaspár volt, akkor ezenkívül 
még kéjutaztak is a forgó komédián, 
vagy bementek a „panorámába“, a kinek már 
nagyobb mérvű pénze volt, a ki megengedte 
magának, vagyis jobban mondva a kinek meg­
engedte a zsebe, hogy 3 frt 50 krt. kocsira 
1—2 fi tot belépd jegyre áldozzák, s hozzá 
szereti is a sportot, az kiment a — lóver­
senyre.

Gyönyörű szép nyári nap volt a tegnapi. 
Két óra felé már nyitott bricskákbau, bérko­
csikban nyáriasan öltözőt; legyezős urhölgyek, 
kinek az inasa, kinek az ura a bakon, vágtat­
tak a lóversenytér felé. A városból kiérve, a 
Nyálason összetalálkozott a száz utón jött ko­
csi-sereg, ha valami falusi ember látja azt a 
menetet, azt mondja otthon, hogy Debreczen- 
ben férjhez ment a király kisasszony, olyan 
lakadalmas menete nem lehet másnak. A ló­
verseny 3 órakor kezdődött, a tisztviselők kö­
vetkezők voltak :

Intézők: gr Batthyány Elemér, gr. 
Forgách István, Harkányi Andor és Bobory 
György ezredes urak. Bírák: Bobory 
György ezredes, br Podmaniczky Géza és 
Simonfly Imre kir. tanácsos s polgármester 
urak Mázsáid: Schwarz Ede huszár fő­
hadnagy ur. Indító: Bottka Béla ur. E 1- 
n ö k : Simonffy Imre ur. A 1 e 1 n ö k : Bottka 
Béla ur. Választmányi t a g o k : gr. 
Batthyány Elemér, Bobory György ezredes, 
gr Degenfeld Gusztáv, gr. Forgách István, 
Gencsy Albert, Harkányi Andor, Kiss Sándor, 
Márton László, br. Podmaniczky Géza, Sitnon- 
fl'y Imre és gr. Yav Tibor urak. T o t a li­
sa t e u r vezető: K. Császár Ferencz ur. 
Titkár: Engeszer József.

Első futás 3 órakor. E 1 a d ó v e r 
s e n y. 800 frank. (Egyleti d i j.) Tá­
volság 1600 méter.

Futhatott minden 4 é. és id. félvér, 
mely 500 frt értékű versenyt nem nyert. Te­
her 4 é. 72, 5 é. 77, 6 é. és id. 79 kiló. A 
nyerő 600 írtért árverés utján eladó, minden 
50 frt árleengedésért 1 kiló engedve. Tét 5 
frt. Fuss vagy fizess. Árverési többlet fele az 
egyleté, fele a másodiké. Tetösszeg a máso­
diké. Csak oly urlovasok lovagolhatnak, kik 
nyilvános pályán versenyt nem nyertek. (El­
záratott 10 nevezéssel.)

Boér Sándor hv. húsz. fhdn. ur id. sg. 
Hajnal ap. Hajnal a. Diophantus 500 írtért 

eladó 77 klg. Világoskék szalag, lovagolta 
maga. Ugyanaz id p. b. Rabulist 300 frt, 73 
klg. Ugyanaz, lovagolta gf. Dégenfeld. Geist 
Gáspár ur 5 é. s. p. m Daczos 600 frt, 77 
klg. Kék test vörös újak, vörös sapka, lova­
golta br. Goblencz. Harkányi Andor ur id. sz. 
k Legyes ap Labancz 300 frt 73 klg. Kék 
és fehér csikós test, vörös sapka, lovagolta 
Benedikt Gyula Hegedűs Sándor hv. húsz. 
hdn. ur 7 é. sz. k. Giga 400 frt, 75 klg. Vi­
lágoskék és fehér karszalag, lov. maga. Br. 
Uchtritz Zsigmond 6 é. s. k. Kedves ap. Baj­
nok 450 frt, 76 klg. Sötétkék test fehér pety- 
tyekkel, u a. sapka, lovagolta Dollerer Emil 
húsz hadnagy. Ifj. br. Wesselényi Miklós C é. 
st. p m. Jordán ap. Sámson (Rotschild után) 
a. Figura 500 frt, 77 klg. Világoskék test, 
fehér ujj, vörös sapka, lov. maga.

Elsőnek beérkezett: a Daczos. 2. Ked­
ves. 3. Legyes. 4. Rabulist. A Totalisateur ál­
lott : 5-re 8. — 1-re 1.

Második futás háromnegyed négy órakor.
> adászlovak síkversenye. 1000

«t a bárgyú tartózkodást, azt a nyomott fél- 
szét, mely nők közelében mindig oly idét­
len unalmas tulajdonságom volt, elnyomta 
már a mámor. Tánczoltam volna én már a 
viczispánnéval is csak mertem, csak tudtam 
volna.

De szégyent vallják ?
Kikaczagjanak ?
Pedig a menyasszony oly szép, oly elra­

gadó 1 majd kicsattan az arcza, sziporkázik a 
szeme, hasadoz az ajka, dagadoz a keble 
— s oh azok a széles, patyolatos teli fehér 
vállak ! 1

A mint ülők, a mint nézek, a mint vá- 
gyódozom — hát egyszer csak, a perezre ma­
gában maradt menyasszony mellett terem a 
daliás alakú vőlegény ; mosolyogva dereka kö­
rül fonja karját s olyan Toldi Miklós-féle ha­
talmas bokázások közt elém tánczol, s olyan 
tekintettel, annyi szeretettel, olyan mozdulattal 
melynek ellentállni képtelenség, megkínál, fel- 
hi, hogy tánczoltassam meg már én is a’ me­
nyasszonyát.

Felállottam.
Ránéztem a menyasszonyra.
Lr isten ! Hová legyek '? Mi lesz be­

lőlem ? Kézen fogtam-------és — csak az az
örökkévaló mindentudó Szentháromság tudja 
mind érzések közt — elkezdtem úgy tenni 
mintha — — tánczolnék.

Már ültömben, kínomban, eszembe jutott 
volt már nekem két tánezfigura a körma­
gyarból, melyet otthon egy vakáczióban, egv 
u™*f^es theológus bátyámtól Segesvári 
ecvikef »T*SvaD1 e3peresüDktó1 tanultam. Az 
ták k rtV=£Ön“yebbet’ ”Kis haranginak hit- 
annv’ira W 18 “agyon nehezen jutottam, 
súlyát %HebbLfmiVel ál’óhelyemből testem
ágya vége közé ámtöt™ birtam : bátyám két
Ivével veteeetvl °v 8 ott árjaim segé­
lyevei vetegetve, emehngetve magamat, jöt­

tem bele. Erről átmentünk aztán a másik ne­
hezebb és igazán szebb, mesterségesebb figurára.

Tehát, mint mondám, ültömben, theoré 
tice, — mint a ki úszni szárazon tanul —- 
végig-végig gondolgattam, próbálgattam én e 
két figurát, s igy most midőn ott szédelegtem 
az ünnep csábító királynéja előtt — elkezd­
tem gyakorlatba venni a „Kis harangot.“

Egyikbül a másikba, másikbul az egyik­
be jártam és aztán perczről perezre eszeve­
szettebbül, úgy hogy később semmikép nem 
akartam letenni a menyasszonyt. Szerettem 
volna karomban tartani örökké 1 s agyon tán- 
czolm magamat véle I!

. ^íert ÍW nem egy könnyen lehet engem 
valamibe beleugratni; de ha egyszer benne 
vagyok, rettenetes nehezen tudok belőle vi«z- 
szaugrani.
ném Jnya^1Z0DJ’ m14“ még most is ott jár- 

én.,azt az előttem örökre emlékezetes 
első nyilvános tánezomat — _ ha_____ha
dZtlAngfdnÖbV0llÍS Csigázott lelki testi ren
ered azá orrom mb a“ ~ ®gyszerre csak el nem 
ered az orrom vére. De eleredt. És pedig
miattroívé4 Pedj,gi kezdetben< elragadtatásom 
haf ua y észrevétlenül, hogy bizony arra a 
hófehér patyolatos ing vállra is esett belőle egy 
pár piros csepp.
• . i ¥ik°f,ra újra kezdhettem volna — már 
ndU-^e ett" T T i s z a-s z en t-I m r ér e.

Mit volt mit tenni. Összevissza ölelkezve 
csókolózva az ismerősökké lett legény sereg- 
gel, elbúcsúzva Fekete Sándor barátunktól, 
túláradt szivem lelkem egész forróságávat 
megszorongatva az égő csipkebokor arczu 
menyasszonynak kezét, gondolva mindent, ki 
nem mondhatva semmit, nehéz fővel, nehéz 
szívvel neki indultunk a Nádudvar felé 
vezető széles országúinak ...

frank. (Államdij) Távolság 2000 
méter.

Futhatott minden belföldi és német 3 é. 
és id. mén és kancza, mely 1887. vagy 1888- 
ban 900 frt értékű versenyt nem nyert. Te­
her 3 é. 66 kiló, 4 é 75 kiló, 5 é. és id 77 
kiló, telivér 3 kiló több. Tét 10 frt. Fuss vagy 
fizess. Tótösszeg a másodiké. (Elzáratott 9 
nevezéssel.)

Geist Gáspár ur 4 é. s. p. k. ulyó fv. 
75 klg. Kék test, vörös ujjak, vörös sapka, 
lov. Melhál főhdn. Harkányi János ur 3 é p. 
m. Bitang fv. ap. ismeretlen a. Lady Patro­
ness 66 klg. Sötétkék test vörös pettyekkel 
u. a. sapka, lovagolta Starhemberg hdn. Jan- 
kovieh Gyula ur 3 é. sg. m Rendetlen tv. ap. 
Gunnersbury a Reliance 69 klg. Kék test, 
vörös ujjak, sárga sapka, lov. Horthy István. 
Kutsenbach Sándor huszár fhdn ur 6 é p. k. 
Parisis tv. 80 klg. Sárga test, kék ujjak, kék 
sapka, lov. maga.

Elsőnek beérkezett Rendetlen 2. Bitang. 
3. Parisis. 4. Oiyó. Totalisateur fizetett : 5-re 
23. 1-re 4

Harmadik futás 7,5. Akadályver­
seny. (Hölgyek tiszteletdijja 
é s 600 frank" egyleti d i j). Távolság 
3200 méter.

Futhatott minden belföldi félvér, mely 
500 frt értékű versenyt nem nyert. Teher 80 
kiló. Tét 5 frt. Fuss vagy fizess. Tétösszeg a 
másodiké (Elzáratott 4 nevezéssel)

Geist Gáspár ur 5 é. s. p. k. Gólya 
80 klg. Kék test, vörös ujjak vö­
rös sapka, lov. Merhal Emil fhdn. Gr. 
Zichy Károly huszár hadnagy 7 é p. h. v. 
csillaggal. Tüske 80 kl>. Kék, barna 
és sárga, lov. Stahrenberg húsz hdn.

Elsőnek beérkezett a Gólya másodiknak 
a Tüske Totalisateur fizetett: 5-re 6, 1-re 1.

4-ik futás 5 órakor. Eladó aka­
dály v e r s e n y. 800 f r a n k. (Állam­
dij) Távolság 4000 méter.

Futhatott minden belföldi és német mén 
és kancza, mely 900 frt értékű akadályver­
senyt nem nyert. Teher 4 é. 70 kiló, 5 é. és 
id. 76 k. telivér 3 kiló több A nyerő 1000 
írtért árverés utján eladó, minden 100 frt ár­
leengedésért 1 kiló engedve. Árverési többlet 
fele az egyleté, fele a másodiké. Tét 10 frt 
Fuss vagy fizess. Tétösszeg a másodiké (El­
záratott 4 nevezéssel).

Geist Gáspár ur 4 é. s p. m. Békés fv. 
1000 írtért eladó, 70 klg. Kék test, vö­
rös u j j a k, vörös sapka, lov. Mer­
hal Ernő, Harkányi János ur id. stp. k. Ar- 
benne tv. 800 írtért eladó, 77 klg. Sötét­
kéktest vörös pettyekkel, u a. 
sapka lov. Horthy István. Kutschenbach 
Sándor huszár főhadnagy ur 5 é. st. p m 
Pedro tv ap. Hastings a. Pepitta-Tettington 
után 800 írtért eladó, 77 klg. Sárga 
test, kék ujjak, kék sapka, lov 
maga.

Elsőnek beérkezett Békés. 2. Arbenne 
3. Pedro. Totalisateur fizetett: 5 re 21, 1-re 4 

A lóversenyeknek régen nem volt annyi 
nézője mint ma, páholyok, zártszékek, álló 
helyek nagy része megteltek. A bevétel 500 
forint.

A páholyokat kővetkező családok foglal 
ták el : 6

Gr. Dégenfeld József főispán családja, 
Gr. Vay Tiboré és Bobory ezredesé, V. Szabó 
Jánosé, Gerzon Ödöné, Ormődy Lajosé, Huzly 
Lujza, Medve Kálmáné, Búzás Eleké, Betlen 
Sarolta, Kállay Andrásé, Farkas századosé, 
Schmidt Ágostoné, Lichtensten Józsefé, Biró 
őrnagyé, Bay Istváné, Madarassy föhdné, Bér 
ger Henriké, Feischl Károlyé, Klein Aladáré 
Schweiczer Károly ezredes.

Jelen voltak még a következő urak 
Bobory ezredes, Dégenfeld grófok, Bottka 
Béla, Bujanovich altábornagy, Geist Gáspár 
Geist Gáspár fiai, báró Uray Gyula, báró, 
Cray B., báró Wesselényi Béla, gróf Széche 
nyi, gróf Forgách, Horthy István

a hölgyek tiszteletdija, egy ezüst 
fogantyuju lovagló ostor, melynek végén kris 
táiyba metsze az illető neve lesz bevésve, még 
nem érkezett meg, a hét valamelyik napján 
Szenkirályi és Kalenda kirakatában kőzszem 
lére lesz kitéve (H. I.)

HELYI HÍREK.
* A feltámadás ünnepének a lehető leg­

szebb tavaszi idő kedvezett, s ennek hatása 
meg is látszott az ünnep folyama alatt. Már 
szombaton este nagy néptömeg vett részt a 
feltámadási ünnepélyen, mely szokott diszszel 
és körmenettel tartatott meg. Ünnep első nap­
ján a ref. templomokban úrvacsora-osztás volt, 
melyre ezrével jelentek meg a hívők, s majd­
nem minden templom szűknek bizonyult. A 
tegnapi nap ünnepies hangulata már nem volt 
olyan komoly, mint az első napé, sót nem nél­
külözte a vidám színezetet sem, mert tegnap­
ra esett a hagyományos öntözködés, továbbá 
a lóverseny és a vásár tarkította a képet, de 
rontotta az ünnepi hangulatot. Délutánonként 
az erdő nagy látogatottságnak örvendett, s a 
szép tavaszi verőfény még a betegeket is ki­
csalta a szobából.

* Népesedés. Apr. hó 14-tőlapr. hó 20-ig 
született városunkban: I. Református: 
törvényes 12 fiú, 14 leány, — törvénytelen 3 
fiú, együtt: 29. — Halvaszületett 1 leány. II. 
Evangélikus: == 0. III. R ó m. k a t h. 
törvényes 4 fiú, 5 leány, törvénytelen 2 fiú, 1 
leány együtt: 12. IV. Zsidó: törvényes 3 
flu, 1 leány, együtt 4. — Élveszülöttek összes 
száma: 45, melyet ha egybevetünk az elhuny­
tak számával (16), a szaporodás 29.

* A debr. lovaregylet évi rendes közgyű­
lését ma este 7 órakor tartja meg a városháza 
nagy termében.

* A sorozás Hajduvármegyében követ­
kező sorrendben tartunk meg: Hadhúzon máj 
10. Nánáson május 12. 13. Böszörményben 
május 15. 16. 17. A b.-ujvárosi járásban május 
19. 20. 21. 22. 23. 24. H. Szoboszlón május 
26. 27. A nádudvari járásban 28. 29. 3Q.
junius 1. napjain. Ezen sorozási terv végle­
gesnek tekinthető, miután az idő rövidsége 
miatt, a honvédelmi miniszterhez már csak 
tudomás vétel végett küldetik az fel.

* Színház llusvét vasárnapján — j,ö.
zepes számú közönség előtt — az „I n g y en. 
élők“ ez. népszínmű adatott. Kis Sári sze" 
repével, melyet azelőtt pár nappal ßjap,a 
Lujza asszonytól láttunk, E 11 i n g e r Unna 
próbálkozott meg. A próba fényesen sikerült 
E 11 i n g e r Honán {meglátszott, hogy nagyon 
megfigyelte Bíaha Lujza asszony alakítását a 
e kitűnő mintát legkisebb részletekig híven 
utánozta. Az „Is is is“ közkedveltségü dalt 
többször megujrázták, a „Budapesten“ kez­
detű dal azonban már kevésbé sikerült. _ a
többi szereplőkről újat nem mondhatunk. A 
Bédi rerencz rendőr szerepét ezentúl is «z> 
vesebben látnók Molnártól, mert Hatvani" e 
rokonszenves egyénből határozottan ellen­
szenvest csinál. Tegnap este a „Szita­
kötőt“ adták, a czimszerepben K o p á c s y 
Juliskával. E darabot kár a műsoron 
ientartani.

*

Színházi műsor. Ápr. 24-én : „A csók.“ 
(i alotay Piroska első fellépte). Apr. 25-én : 
„Constantin abbé“. (Ujházy Ede első 
vendégjátéka.) Apr. 26 án : „1 b o 1 y a f a 1 ó“ 

s 2 i napsugár“ és a „Miniszter 
előszobájában.“ (Ujházy Ede második 
vendégjátéka.) Ápr. 27-éu : „Bölcs N á t- 
b é n°- (Lessing drámai költeménye, először. 
Ljházy harmadik vendégjátéka.) Ápr. 28-án : 
nAz asszonyok bűne“. (Rónaszéky 
dicséretet nyert pályaműve, először.) Ápr. 
?9"én : Egyveleg, a karszemólyzet jutalom 
játékául. Ltolsó előadás május 1-eu lesz.

* A debr. dalarda az E. M. K. E. ja­
vára a nyár folyamán haugverseny-körutat fog 
rendezni Erdélyben. A hangverseny-körűt ter­
vezetét Kerekes Sámuel tanár, mint a debr. 
dalárda képviselője, már bemutatta az E. M. 
K. E központi irodájában.

* Kaszáló helyszínelés April 23-án és
24- én a meg nem jelent birtokosok ügyei tár­
gyaltatván, a következő napokon alábbi birto­
kosok kaszálói heiyszineltetnek, u. m. . April
25- én: Altman Józsefé Hatv. 1339. Liptai 
Sándoré Pf. 338. Szőke Istvánné-é V. 239> 
Csapó Mihály né Cs. 889. Tóbiás Istváné Cs! 
714. Fodor Sándor V. 2321. Balogh Mihály 
V. 2036. Böszörményi György Cs. 830. April
26- án: Daku István Cs. 671. Tolvaj Sándor 
V. 2028. Boros György Cs. 687. Tamás Fe­
rencz P. 1950. Burai Sándor H. 1401. Tamás 
József B. 1999. Kálmán István Cz. 73. Baga- 
rnéri Janosné Cs. 2378. April j27 én : Húsé 
István Pf. 720. Győrül József Cs. 2616. Ba­
logh Mihályné Cz. 287. Szűcs Mihályné Cz. 
168. Poyák Pál Cz. 200. Nagy Sándorné Cs. 
2391. Nagy Gergely örök. 1251. Balogh Ist­
ván 1330. April 29-én : Kádár István Cz. 194. 
Kéki István Cs. 307. Tóth József 1337. Pon-
gor István Cs. 572 Varjas János örök. Cs. 
501. Nyári István Cs. 2768. Szilágyi Mihály 
1392. Balogh István P. 1929. April 30-án : 
Szabó Antal H. 1597. Yida Kovács II. 1410. 
Kecskés István P. 1995. Zagyva József Cz. 
2476. Irocsánvi Gábor 2136. Böszörményi lit­
ván 2449. Kovács Lajos V. 2279. Hajnal 
Istvánnéé.

* Figyelmeztetés. A f. évi ápril hó 27 ik 
napjára 13 napi fegyvergyakorlatra behívott 
39. gyalogezredhez tartózd katonák figyelmez­
tetnek, hogy az emiüett najion reggel 6 óra­
kor a Pavillon laktanya előtt múlhatatlanul 
megjelenjenek, mert a kik elkésnek, a csasz. 
kir. 7-ik hadtestparancsnokságuak rendelete
folytán szigorúan meglesznek büntetve. _
Debreczeu szabad királyi város katonaügy­
osztálya.

* Vízbe fűlt F. hó 14 én d. e: Béres J,-,- 
zseí nevű 21 éves b.-ujváiosi legény szárcsa- 
tojás szedés közben a Hortobágy vizébe fűlt.
A holttest mindezideig feltalálható nem volt.
A szerencsétlenségről még csak most értesí­
tette B.-Ujváros elöljárósága városunk ható­
ságát.

A regálekártalanitás tárgyában a pén- 
zügymiuiszter a következő rendeletet intézte 
valamennyi megye és törvényhatósági joggal 
felruházott város közönségéhez: Az állami 
italmérési jövedék behozatala következtében 
adandó kártalanításra vonatkozó igények beje­
lentésének az 1888. XXXV. törvényczikkel 
meghatározott, illetve az 1889: V. törvény- 
czikke! meghosszabbított záros határideje a 
folyó 1889. évi április hó 30-án jár le. Midőn 
e határidő lejártára a (megye, város közön­
ségét) figyelmeztetném, egyidejűleg ismételve 
figyelmeztetem arra is, hogy a hivatkozott 
1888: XXXVI. t.-cz. 13. §-a, illetve az 1889: 
V. t.-cz. l. ;$-a értelmében, ebben a határ­
időben, vagyis legkésőbb 1889. évi április hó 
30-áig, nemcsak a kártalanitási igények jelen- 
tendók be az illetékes kir. adófelügyeló, vagy 
kirendelt helyettesénél, hanem mindamaz ese­
tekben, melyekben a jogosult a kártalanítást 
az 1568. XXX\ I. t.-czikk 6—10. §-ai alapján 
vagym a tőkekamat és járadékadó" kiszabásá-’ 
nál megalapított jövedelemtől eltérőleg ki- 
: «í* ugyancsak , hi.atkozolt
V «míítókí l‘Tikk 10 melve “ M* 
v. lorvenyezikk I. §-a szerint Írásban be­
nyújtandók azok a bizonyítékok is, melyeket
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alkalmazni akar, ha pedig Írásbeli bizonyité 
kai nincsenek, legalább Írásban bejelentendők a 
bizonyításnak azok a módozatai, melyeket al 
kalmazni akar. Újólag felhívom ennek követ 
keztében a (megye, város közönségét), hogy 
azonnal a helyi viszonyok közt legalkalma­
sabbnak látszó módon hozza tudomására mind­
azoknak, kik a (megye város) területén ital 
mérési jogot gyakorolnak és kártalanítási 
igénynyel bírnak, hogy ha ezeket az igényei­
ket legkésőbb a f. 1889. évi április 30-ig az 
illetékes kir. adófelügyelőnél, illetőleg kiren- 
reudelt helyettesénél írásben be nem jelentik, 
kártalanításban egyáltalán nem részesülnek.— 
Figyelmeztesse őket továbbá, hogy abban az 
esetben, ha a kártalanítási összeg megállapí­
tását. a rendes alaptól eltérőleg, az 1888. 
XXXA I. t.-cz 6—10. tj-ai alapján kívánják, 
nem elegendő az egyszerű bejelentés, hanem 
az eltérő bizonyításnak hely csak akkor adatik, 
ha szintén legkésőbb 1889. évi április 30-ig, 
ugyancsak az illetékes kir. adúfelügyelő, eset­
leg kirendelt helyettésénél bizonyítékaikat 
Írásban benyújtják, vagy akkor, ha Írásbeli 
bizonyítékaik nincsenek, legalább megjelölik 
a bizonyítás azon módozatát, a melyet alkal­
mazni kívánnak. Mert különben, ha a bejelen­
tés kellő időben meg is történt, de a bizonyí­
tékok be nem terjesztettek, illetőleg meg nem 
jelöltettek, csak a tőkekamat és járadékadó 
alapjául felvett jövedelem alapján lesz a kár­
talanítás megállapítható.

* Tűz ütött ki tegnap hajnalban nagy 
péteitia-utcza 934. sz. a., Nagy Lajos csizma 
diamester házában. Ismeretlen okból kigyuladt 
a uádfődelü udvari kereszt-épület, melynek te­
teje s a padláson lévő szalonna, zsiradék és 
sertéshús elégett. A tűzoltóknak sikerült loka 
lizálni a tüzet, úgy hogy az tovább nem ter­
jedhetett. A kár körüibelől 4—500 frt. A ház 
külőmben biztosítva volt.

Debreczen polgári ősz
____________ . tályának egyik legis-

merteob alakja : Magyar Gábor, a fel­
támadás ünnepének napján elköltözött az élők 
sorából. Forrón szeretett nejet, ki nem régen 
hunyt el. rövid idő múlva követte a sírba. A 
megboldogult igen szorgalmas és tevékeny em 
bér volt, s ezáltal szép vagyonra tett szert. A 
közügyekben is sokat fáradozott, mint egyházi 
tanácsos, ipar-kamarai és városi bizottsági tag. 
Utóbbi minőségben a városi közgyűléseken 
gyakran felszólalt, s sok kérdéshez minden 
cziczoina nélkül, de talpra-esetten szólott hozzá. 
Piros-pozsgás, erőteljes alakja hosszú életkorra 
engedett következtetni, s a 64 év, melyet vál- 
lain hordott, külsején nem látszott meg. A 
függetlenségi párt egyik buzgó tagját gyászolja 
benne. A haláláról kiadott családi gyászjelen 
tés következőleg hangz-k :

Mely fájdalomtól megtört szívvel tudat 
juk a szeretett jö édes apa, illetve nagy apa, 
a jó testver és sógornak Polgár Magyar 
Gábor mészáros mester, egyházi tanácsos, 
iparkamarai és városi bizottsági tagnak folyó 
évi ápril hó 21-ik napján, délelőtt 9 órakor, 
egy havi súlyos szenvedés után, életének 64-ik 
éveben történt gyászos elhunytat. A boldogult- 
nak hült tetemei folyó hó 23 kán, délután 3 
órakor, előbb a czegléd-utczai 55 ik sorszámú 
házunknál, majd a czegléd-utczai templomban 
tartandó egyházi gyász-szertartás után, a czeg­
léd-utczai sirkertben fognak örök nyugalomra 
tétetni. Mely végtisztességtételre a bánatunk­
ban osztozó rokonokat, jó barátokat, ösmeró- 
söket s általában a nagyérdemű közönséget 
bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1889 
ápril 21. Polgár Magyar János, Magyar Róza 
és férje Polgár Unghvari Audrás ; Magyar Ka­
talin es férje Polgár Balogh István ; Uj. Ba­
logh Péter mint unoka; Magyar Zsuzsánna, 
Polgár Feher Istvanue, mint testvér; Polgar 
Kegyes Gábor, mint sógor. Áldott legyen em 
lékel

* Zsebtolvajok. A tegnapi lóverseny al­
kalmával a pályatéren szép számmal volt 
képviselve a rendőrség Egy rendőr-kapitány 
páholyban ült, a lókapitány a tribune előtt 
járkált, sót a versenybírák páholyába is 
Kimerészkedett szállani s onnan nézte a 
futtatást, — jelen volt továbbá több rendőr- 
fogalmazó s nagy számmal voltak csendőrök 
közrendőrök s városi hajdúk. — Ennyi köz-
biztonsági közeg daczára a zsebtolvajok _
kiket bizonyára a nagy vásár csalt ide — 
számos órát csentek el, a nélkül, hogy egyetlen­
egyet is sikerült volna letartóztatni. De azért 
r. m. 1.

* Felhívás. Vonatkozással az 1889. évi 
január hó 10-én 4781/1888. szám alatt kelt s 
nyomtatásban közzétett felhívásra, a debreczeni 
kereskedelmi és iparkamara beltagjainak vá­
lasztását intéző központi bizottság az I860, 
évi VI törvényczikk és a nagyméltóságu m. 
kir. iöldmivelési- ipar- és kereskedelemügyi 
minisztériumnak 1888. évi május 5-én 22,970. 
szám alatt kelt intézvénye folytán, az uj ka­
mara beltagjainak megválasztására, a válasz 
tásra jogosított kereskedőket és iparosokat 
1889. évi május hó 9-re, a városház nagy­
termébe hivatalosan meghívja. A választás dél- 
előtt 8 — $2 és délután 3—7 óráig tartaná. A 
kamara 48 beltagból álland, ebből 24-et, mint 
a kereskedelmi osztály tagjait csak az iparosok 
és pedig egymás után következő 5 évre vá­
lasztják ; minden választó a bizottság előtt 
személyesen tartozik megjelenni s szavazatát 
szóval jelenti ki, vagy írásban nyújtja be 
könnyebbség végett minden szavazó egy rova- 
tos-ivet kap, melybe 24 nevet beírhat. Az 
1868. évi VI. törvényczikk 9, § a szerint ka­

marai beltaggá választható települt kereskedő 
és iparos: a) ki polgári jogai teljes élvezeté­
ben van, b) a kamara székhelyén lakik és c) 
legalább 3 év óta a kereskedést vagy ipart 
önállóan és jogositottan űzi, vagy a ki olyan­
nál, mint nyilvános társ vagy kereskedelmi s 
tehnikai fővezetö, legalább ugyanannyi idő óta 
működik vagy a ki egy kereskedelmi vagy 
iparos részvény-vállalat igazgatója. Az össze­
írás, mely a megválasztásra jogosított és a 
megválaszthatók névsorát mutatja, fent jelzett 
helyiségben és a mostani kereskedelmi és 
iparkamara helyiségében megtekinthető. Kelt 
Debreczenben a központi bizottságnak 1889. 
évi márczius hó 9-én tartott üléséből. Boczkó 
Sámuel, Harangi Bálint.

* Vasút Debreczentől Derecskéig. A köz­
lekedésügyi miniszter Könyves Tóth Mihály és 
Rössler ílichárdnak Debreczentől Derecskéig 
vezetendő előmunkálati engedély érvényét még 
egy évre meghosszabbitotta.

Hogyan terem a becsület ? Egy kato­
nai szaklap legutóbbi számában érdekes vissza­
emlékezést olvasunk arról, hogy mi módon 
történt e század első felében a" hadseregnél 
valami módon kompromittált közkatonák be­
csületének helyreállítása. A hires Eszterházy- 
féle szabályzat, mely akkor a hadsereg leg­
több ezredénél el volt fogadva, igy adja elő 
a becsület helyreállításához szükséges szer­
tartást :

A század az ezredes szállása elé vonul; 
oda viendő a zászló is, mely körül a század 
kört képez s egy négy lépés széles nyílást 
hagy. A becsület vesztett katonát most a pré- 
fősz az őrséggel együtt odavezeti s a körön 
kívül megáhitván, kalapját szájába adja ; erre 
a becsületvesztett, szájában a kalappal, négy­
kézláb hátrafelé csúszik mindaddig mig a nyí­
láson át a körbe ért. A zászlóhoz közeledve, 
megállapodik, majd három lépést csúszva, ka­
lapját a szájából kiveszi s körülálló legénysé­
get az isten nevében kéri, hogy a becsületét 
adják vissza s ót ismét bajtársul fogadják. 
Ezt háromszor — harmadszor a zászló felé 
fordulva ismétli. Ekkor az őrnagy a szá­
zaddal tudatja a becsületsértés okát, valamint 
azt is, hogy az ezredes ur különös okoknál 
fogva kegyelmet gyakorol s a bűnös becsüle­
tet helyreállítja ; ezután kérdés intéz a szá­
zadhoz, hogy őt becsületesnek ismerni s bajtár 
sául fogadni akarják e ? A század erre igen­
nel felel, a bűnös pedig kalapját hátrafelé a 
körből kidobja. Csak ekkor következik a be­
csület helyreállítása zászlóval. A kivont kard­
dal álló őrnagy tisztelgést vezényel, a zászló­
tartó pedig a zászlót a térdelő bűnös feje fö­
lött megcsóválja s rudjával a fejet háromszor 
megüti, ezt mondván: „Én „tégedet becsüle­
tessé nyilvánítalak ő felsége neveben, másod­
szor ezredesünk nevében, harmadszor az egész 
ezred nevében ; becsületes neved melyet el­
vesztettél ezennel visszaadatik hogy ismét sza­
bad légy és az ezrednél mint eddig szolgál­
hass tovább.“ A fegyvereket ezután lábhoz 
teszik, a fölszabadított jobbulást Ígérve, be­
csületének helyreállítását megköszöni, az őr­
mestertől uj kalapot kap s fegyverét az őr-’ 
nagy kezéből átvéve, sorba lép. Érdekes, hogy 
a zászlótartó utasításaiban benn van, hogy a 
bűnös fejére ilyenkor a zászlóruddal jó nagyot 
üssön, hogy a szertartásra emlékezzék.

* Elvi határozat iparügyben. A földmiv. 
miniszter felmerült konkrét esetre vonatkozó­
lag közelebb a következő elvi jelentőségű ha­
tározatot mondta ki: Búcsúk alkalmával, a 
mennyiben a búcsún helybeli kereskedők is 
sátorban vagy szabadban árusítani szoktak, az 
idegen helyről jövó viaszgyertya-árusok is sza 
hadon árusíthatják áiuikat.

* Ingatlanok forgalma a debr. kir. tör 
vónyszék mint telekkönyvi hatóságnál f. év 
ápril 6-tól 19-ig. Özv. Perecz Józsefné Ju­
hász Juliánná veszi Perecz Juliánná és Csa­
nádi Edéné Perecz Erzsébet szőllőjét 50 írtért. 
Nyári Péter és neje Szabó Juliánná veszik 
Barna György és neje Bihari Zsuzsánna 
tóczós-kerti szőllőjét 3SU írtért. Deák Péter 
és neje Horváth Katalin veszik Deák Ju­
liánná \ eres Mihályné és Deák István háza 
illetőségét 100 írtért. Szabó Ferencz és nejt 
Debreczeni Juliánná veszik özv. Bisolka 1st- 
vánné Vári Erzsébet földét 300 írtért. Móré 
Sándor veszi Bisotka Gábor és neje Pataki 
Mária házát 1750 írtért. Szőke Sándorné Kiss 
Juliánná veszi Balogh József és neje László 
Ilona házát ondód! földével 2050 írtért. Ba­
logh Mihály veszi Szabó József ós neje X'arga 
Juliánná teglás-kerti szőllőjét 270 frtért. Kozak 
György veszi Kovács Sándor téglás-kerti szől- 
lójét 280 írtért. Hámpel Ferenczné Fodor 
Sára veszi Jóna István és neje Nagy Zsu­
zsánna csapókerti szőllőjét 380 frtért. Nagy 
András és neje Arany Sára veszik Gere Ist­
ván és neje Balogh Juliánná házát ondódi 
es ujtoldével 1250 írtért, lluszti Mihály veszi 
Nagy András és neje Arany Sára házát 1100 
Írtért. Szollósi Józsefné Varga Sára veszi 
ozv;, „“eve.si Mihályné Katona Juliánná újkerti 
szellőjét 400 frtért. Debreczeni Józsefné Nagy 
Erzsébet veszi Erdei István és neje Pataki 
Julianna hazat.1000 frtért. Barna Lajos és 
neje F odor Juliánná veszik Hámpel Ferenczné 
íodor Sara csapó-kerti szőllőjét 380 frtért.
u^0r.nia‘>-'-U)a vesz* Tóth Bálintné és társai 
hazat 23/0 Írtért.

Bucsuestély lesz holnap este a „Biká“- 
?an" u- M a g y a r i fiuknak annyira elter- 
jedt a hire, hogy a monarchia egyik leghire- 
sebb fürdőjének, Mehádiának a bérlője, igen 
magas áron megfogadta őket a fürdő 
vendégek egyenes kivánatára, 
az idei saisonra Nehezen esik a jó fiuknak, a 
kik annyira szeretik szülővárosukat,

elmenni Debreezenből, de hát egy kis világot
IterL“«V1 x1rt’ aztán ha vissgajönnek, csakúgy 
r j l ket’ ?lnt eddiS szerettük. Holnap 

hucsu-estét rendeznek a Bikában. — Szeren-
vÍiLiJ-1Vánunk nekik s örülünk rajta, hogy a 

./öjd1 nagy uraknak debreczeni czigány mu­
zsikál a nyáron.

* Utazás Budapestre. A t cz. utazó kö­
zönséget újabban figyelmeztetjük, miszerint a

“■ v- városi menetjegyiroda által f. h ó 
28and. e. II óra 36 pereskor tár­
sas kirándulás rendeztetik 
/A, a PTe 8 t r e, mely szerint II oszt. 9 frt 
40 kr, III. oszt. 6 frt 70 krba kerül jövet­
menet előjegyzések f. é. április hó 26-ikáig 
elfogadtatnak, fentnevezett irodában fópiacz, 
Teleky-utcza sarkán.

* Vasat a gyümölcsfáknak. Egy nagyobb 
gyümölcstermelő telepen azt tapasztalták, hogy 
bizonyos körülmények között a vasszilánkok 
(vaspor) kitűnő trágyául szolgálnak a gyü­
mölcsfa, s főleg a körte számára. Az oly körte­
fák, melyek mindig pattanásos és repedéses 
héjú gyümölcsöt hoztak, elvesztették ezen kel­
lemetlen tulajdonságukat, mihelyt vastrágyát, 
kaptak. Több kertész alkalmazza a vastrágyát) 
s azáltal, hogy gyenge vasgálicz oldattal (1 li­
ter vízre I grámm vasgáliczit) ismételten meg­
öntözték a fák gyökereit, s megfecskendezték 
a leveleket, elérték azt hogy a gyümölcs jóval 
nagyobb lett.

A véderőről szóló 1889. évi törvény
czikk már kapható ifj. Csáthy Károly könyv 
kereskedésében. (Egyháztér 344. sz. a.) Ara 
30 kr. Nem ér annyit.

Elveszett tegnap d. u. a szent-annai 
kút környékén egy nagyobb és 3 kis kulcs. A 
megtaláló szíveskedjék a jlll-ik kér. rendőr­
kapitánysághoz bevinni.

Múzsák.
— Mikszáth Kálmán összegyűjtött mun­

káiból, illetve a Révai testvérek által a leg­
kitűnőbb magyar novellista müveiből megin­
dított füzetes vállalatból a tevékeny kiadó- 
hivatal megküldte nekünk a 4-ik és 5-ik fü­
zetet, mely „a tekintetes vármegye* befe­
jező iveit, a czimlapot és egy „Toldalék*-ot 
tartalmaz. Ezzel a nagybecsű vállalatnak első 
kötetét teljesen bírjuk és „a tekintetes vár­
megye* könyve most már igazán mindnyájunk 
könyve lett. Révai testvérek remek 
beköté i táblákat is készíttettek az egyes 
kötetekhez és valóban rendkívül csekély ár 
az, a mibe az egyes kötetek belekerülnek, 
így „A tekintetes vármegye* 5 füzetet tar­
talmaz 35 krjával, a tábla pedig 80 kr, il­
letve vidékre 95 kr ; összesen tehát alig 3 
frt. Az 5 ik füzet, mely ép most fekszik 
előttünk, az „Elveszett nyáj* az „Alispán kis­
asszonyok* nagyobb elbeszéléseket és a „Tol- 
dalék*-ban „Megint megkerült a Csákó* czim 
alatt oly kedves kis humoros karczolatot tar­
talmaz, milyent megírni egyedül csak Mikszáth 
tud nálunk. Nem ajánlhatjuk eléggé a Révai 
testvérek által (Budapesten, IV. váczi utcza 
1.) megindított e vállalatot, mely rövid idő 
múlva, kevés pénzen gyűjtött teljes egészében 
könyvgyűjteményünk legfőbb díszét fogja ké­
pezni tartalmánál, anyagánál, formájánál és 
kiállításánál fogva is.

Közgazdaság.
Eabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

april kO.) Búza tavaszra 6.75 pénz, 6,80 
áru búza őszre 7.19 pénz, 7 21 áru, — 
május—júniusra 6.84 pénz, 6.86 áru.
Tengeri 1889. máj.—jun. 4 82 pénz,
4.84 áru. Zab tavaszra 5.38 pénz, 5.40 
áru. Káposztarepcze augusztus—szép 
temberre 11.% pénz, 11% áru.

Hivatalosan felmondatott ma 2000
mm. búza és 3000 mm. zab f. hó 25-én 
való átvételre.

1 Sertésvásár. A kőbányai aertéskeresh 
csarnok távirata, ápril. 20. Az üzlet caendea. 
m. uraaági öreg uohez 54—55.— írtig ma. uras. 
fiatal nehéz 56.50 — 57 50 írtig, magy, uraság.
fiatal közép 5o.----- 56.— írtig, magy, uraa,
fiatal könnyű 53—.— 54 — frtig’, magyar aze-
dett nehéz —.--------.— frtig, magyar szedett
közép 53.-----54.— frtig, magy, szedett könnyű
53. 54.— frtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz —.-------- .— frtig, rom. bakonyi át­
meneti közép-------- frtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —.----- . frtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.——.— frtig »zerb1 
átmeneti nehéz 53..—54—.— írtig szerb, átme­
neti közép 52—.—53.— frtig, aserb. átmeneti 
könny. 50.50—51.50 frt. hizó a vasútról má­
zsája —.-----.— írtig, hizó 1 éves élősúly­
ban —----- .— frtig hizó két éves élősúlyban
(makkos) —. .— frtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 4'/. levonássá; ——.— frt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. 4‘A-oa levonással mótermáisánkint ér­
tendők. Romániai ás szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám, ápril l8-én volt 
készlet 148,845 db, ápril 19-én felhajtatott 
779 drb, ápril 19-én elezállittatott 3305 drb. 
Maradt készletben 146,319 drb sertés.

tea, a regényolvasás előbb való, mint gyerme­
keid nevelése. J

"‘Ä*41 nek* * Sörü fastöt eregetve 
feszit az önkéntes a váczi-utcza aszfaltján 
Nem igen néz sem jobbra, sem balra 3 iBv 
nem szalutál a mellette elhaladó őrmesternek

Hanem ez visszafordul és megállítja.
— Önkéntes, tudja-e, mi dukál e«v őr­

mesternek ?
— Igenis, tudom őrmester ur 1
— No hát mi ?
— Ha valóságos őrmester, dukál neki 

napjára 35 kr, egy komisz kenyér, meg egy 
porczió menázsi.j

Bort msgizzsza magyar ember,
Jól teazi ■

Okkal-móddal meg’nem irthat 
A azeazi.

Nagyot igzik a háziért
S felsitit ;

Csakhogy egyszer tenne i» mír 
Valamit.

Vörősmsrthy M.

Minden kételyek kötött, a melyekbtn négy­
ezer év óta négyezerféle módon vergődünk, leg- 
bittotabb eligazodás az, hogy sohase cselekedjünk 
-elkusmeretünk ellenére. Ennek a titoknak bir­
tokában örülni fogunk az életnek s nem fogunk 
félni a haláltól. 3

Voltair.
*

Sok ember azért ócsárol valamit, hogy 
tudatlannak ne tartsák. Nem tudja, hogy az 
elnézés a műveltség legmagasabb jsle.

Carmen Sylva
— Mennyi egy billió? Mindenki tudja, hogy 

egy billió annyi, mint milliószor millió. Ennek 
kimondására két másodpercz, leírására 10=2-od 
perez elegendő, hanem egy billiót számolni, arra 
egy ember sem képes. Bizonyítéka ennek, hogy 
mindenki képes egy perez alatt 160 — 170 et 
számolni; feltéve, hogy 200-at számol valaki 
egy perez alatt, úgy egy óra alatt 1200-at, 
egy nap alatt 288000-et és egy év alatt, 365 
napot véve egy évnek, 105,120000-et. A szö* 
kő-napokon a számláló pihenhet. Ha már 
Ádám életének első pillanatában azt az élve­
zetet szerezte volna magának, egy billiót el­
számlálni, úgy ő — a világ kezdetét a bibliai 
számítás szerint véve — még mai napig sem 
volna azzal kész, mert ezen összeg elszámo­
lására 9512 év 34 nap, 6 óra és 40 pereznyi 
idő szükséges.

- Czukor a méheknek. Vegyünk 3 kilő 
ezukrot, főzzük meg 1 liter vizbeu s főzés 
közben keverjünk hozzá 2 evőkanállal eczetet 
és 1 teáskanállal sót. A fódolog, hogy a ezukrot 
jól megfőzzük, jól pedig akkor van megfőzve, 
ha egy pálezikát belemárván, a kihúzás közben 
rajta maradt cseppet a mutató és hüvelykujjal 
mintegy 2 czentiméterre kinyithatjuk, ha a 
csöpp nem nyúlik ki ennyire, ez annak a jele, 
hogy a ezukrot megfőzni kell. Midőn már 
jól meg van főzve, még mintegy 8 gramm 
búzalisztet kell hozzákeverni, mire a masszát 
az egyik oldalukon papirossal beragasztott 
rámákba öntjük.

SZERKESZTŐI POSTA.
>>A halász“ — s ,,a tavaszhsz“ szerzőinek.

Egyáltalában nem gondoljuk azt, hogy beküldött ver­
seik lopott müvek volnának, el hisszük, hogy ezek az 
Önök gyártmányai. Az is bizonyos, hogy viszont önök­
től se íogja e verseket senk- 1 llopni, annyira rosszak í 
Kívánságuk szerint a tflzbe dobtuk őket.

Debr. yy színház.
Holnap, szerdán, 1889. april 24-én 

Palotay Piroska k. a. újonnan szerződött 
tag első felléptéül :

A CSÓK
Vígjáték Dóczitól.

Felelős szerkesztő Gáspár Imre 
Kiadó Kutul Inai*»

Apró cseprö.
— A divat rabja. A kis Mina felkéri a 

mamáját, miként üljön a zongorához s játszék 
valamit, hogy bábuja tánczolni tanulhasson. A 
mama kijelenti, hogy most nincs erre ideje, 
mire Mina igy válaszol: Nincs idő ! Természe-

Hurutoe bántalmaknál
nevezetesen a légzőszervek hurutjánál, náthánál stb

Ü1L

s legjobb sikerrel alkalmazható, ügy tisztin, valamint
>/, rész tejjel vegyítve a legkellemesebb és leghattUo- 
nabt «er e bajok lehetőleg gyors elütésére. De az 
emésztő és netntfi szervek, valamint a hőlvae halai, 
ban is Äattonl Rlesshtiblere már hosszú idő óta mim 
kit&nő gyógyerejü szer van elismerve.
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!ig@lyY&i«¥Üg árak lassálMté

Van szerencsém a még készletben levő SZOlyvai Savanyú vizemet a nagyérdemű közönség becses figyelmébe 
és pártfogásába tetemesen leszállított árak mellett ajánlani.

Egy 40 üveget tartalmazó láda savanyú-víznek árát 4 forint 80 krajczárról 4 írt 20 krra.
Egy nagy üveg savauyú-viz.................................................. . . . 12
Egy 60 üveget tartalmazó láda savanyú-víznek árát 5 forintról . . 4 írt 40
Egy kis üveg savanyú-viz .........................................................8 krra szállítottam le.

Üre® *ÍV6^’e tet ódákért, ha azok közt idegen vagy más czélra használt üveg nem talál tátik, kicse­
rélésnél 80 krajczár téríttetik vissza.

Kapható minden helybeli nagyobb fűszer-üzletben, tlARSALKÓ KÁROLY.

m
ser V -HgrjO- ^ V' V 1

e ® «üfrJó tanács «#5» «f

aranyat ér! E szavak igazságát különös«, 
betegségi esetekben lehet megismerni ésV, 
okból jönnek Richter kiadó intézetéhez a 
szívélyesebb köszönőíratok ..A Betegbarác" 
czimű. rajzokkal ellátott kis könw elki;MS«0í„ 
Mint a szerencsésen meggyógyultak WöL^„"

m
tatott értesítéséi bizonyítják, a benne 
tanácsok követóse által még oly berc-eét' • 
gyógyulást nyertek, a kik már minden W '* 
feladtak. E könyv, melyben húszéves t«, . .' 
eredményei vannak letéve me^érdem'i''1^'^81
komolyabb figyelembevételt min X , , -i',. t.- eg" 
ről, bármi bajban is svenvedien ^ ° iXX*e"

e
s
m

könyvet megszerezni óbaitja az ,y, -ses
egy levelező lapra magyar nvelven teruec
barátot11 és pontos czimét s czimezze fLSü*8: 
lapot Richter kiadó - intézetébe Lipcsében1"20

A megküldés mgven tönénik ~

i

@ 3Iaiiiliiirr-ívjv kiállítási fíusiagkev ereket * 
* § Mauthner-féle margitszigeti íámagkevereket • 

m fi om, egész rövidszálú eredeti angol periét S
5 (Lolium perenne tenne) %

GYÓGYFORRÁS, f @ ftJánl #

„MÄGYÄHSELTERS“ |MAUTHNER ()DöNs
xr__ 1_____ v , i A ma.O'lí / -̂---  ft

krttött “• kir- «eyetemen. Saormc«.:-. v.cvi CwzetéMe, tevét -»afcaS d« »erdar ft«»
klTÍW h,ta,an<k ' iz-mjolt külftn«.-« ttiiííílííiutalraaiinát » bel *

,4gl /^A^hTtátn tb"v*ge,t 8 lcí'r°*' ,6t Te»zedelmv. izg-ástól, ellenben k félig ke öt- gazdag­
ok M 8 he,teg :e,:re'” * v;-:6 S3 or, é, bi,:e, felvételét atkMi. Ezen tulridonti-
g cak koszSnh.ti * ka.git-torraa azon kir.dó *.6.,yé t,. hogy a hol reabo-Wir.av.arti>'ómban erS-ebh é. .-.Dr.
n.Ir nem»‘*aW- ,Vr“,T,ew,l^“!>e,*Sr-' <-«d<ífnjolrtmn. kitlönö- n tiiaóVérvó»okk,ől 

i l™“' *"'' * Sa.git-forrA* itt a leyuel, hatna mellett folyton haszi-altatik. 
f.iui - i/r ,™eteítel<; tlimánkua gyógyintézeteiben, különösen a leglétogat. ttobb Görbersdorl- 
L.l. .’.é irí V'tLT°;,h0nTá!'' - 0 v‘f « kiíróink H„dap.,t,n : Dr. líoráuvl Dr Geh- 
lM>r-<-V Dr- Du^hlít^h' 1>!- Hétl.v, Dr. Barbás; Bácben: Dr. Batn-

tik8lmMz4k 8 ,<^5- «“é.ztő- 6»
as gr

i¥0
I».-ÜMorvHtiv - cyt^ysíi-rm-li bizonyult le^tíözeletkh Trleet 

KOLERA me^betegedé« ellen a

magkereskedés©
1 J6:se/ föherczeg Ö cs. és kir. fensége udvari szállítója

Budapesten, koronaherczeg-uicza 18. sz.
' • . . A ^e°d ,3 ^maS “égem elsőrendű különlegességét képezi s a szertárt

knunő minőség legfényesebb bizonyítéka az hn^i- « iit.lz P . sfe.rt®íett

kizárólag "Skc?égímV*“mtí*” ÍUmagVaK*t mar az eveh hosszu 8or*» at,
... A ^árjegyzék 1(10 oldalra terjedvén és melyben vagy. 600 ábra künnveh 
tik meg6gJ"eS CZlkkek me»vála8Ztását. kívánatra irigyen él bermentve k/de-

e
e
e

----Diieu e*

„MÁRGIT^berral használva a legegészségesebb ital!

Edeskuty L.
Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, ftiszerkereskedésben és reoiéglflkbeii.

Kizárólagos
főraktár ■I. kir. ée Merik 

k. Mv.iriéap
rt, --"—ni

&

Oebreczenben czegled utcza
Ajánlja elsőrendű

fehér Chiífon

Jó, szép és olcsóságuknál fogva 
különös kedveltségiek örvendő zJol- 
nay-féle

„Rózsamáz“
íózovdviiyvkví vs

Legnagyobb választék lakás 
berenedezési czikkekben u m. :

szőnyegek függönyök bútorkelmek. ágy 
és asztal térítők paplanok és matráczok 

viaszos bútor-vászon és parketek 
Lynoleum,

Indiai gyékények.
cocos futó és lábtörlők.

Alkalmi vétel folytán tetemesen le-zálli- 
tott áron ajánlunk ezinee keresztcsikos keleti 
függönyöket, égy és asztalterítőket.

ÚJDONSÁGOK Axainister. Brussel. Ta­
pestry, Smyrna. Bagdad, Mekka, Emir, Daghes­
tan, Sumák, Turkestan, Kyrman szőnyeo-ek 
szövetek és függönyökben.

Kunz József és Társánál
Debreczen, kistemplom-bazár.

103
432.

Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulati

ÁRJEGYZÉKE
helyben kötelezettség néűdil 

és az 1687. április hó 18-án Budapesten/ 
tartott általános magyar maloin-gyüléseni 
megállapított s 1887. é. junius 1-én életbe] 
lépett eladási, fizetési és szállítási módo-í 
latokra vonatkozó egyezmények szerint.!

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt]
A Ti A - é ** j 100 kiló. f
iU3^.szt&íi dara nagy és aprószemü 16.— l
C. Szinte n középszerű . 15_‘

0. Kiiályliszt .......................... .............. 1
1. Láhgliazt.......................... ]4 60v
2. Montliszt .... ; 14_
3. Zsemlyeiiszt 1-aö rendű . . 13.40^
f" p . , » 2-od , . . 13.-
o. fehér kenyérhszt 1-só rendű 12.40)
6. Szinte , 2-od „ .
7. Közép kenyérhszt l-ső
8. Szinte _ 2-od *
ö1/,- Barna „ i-Bö ’
q8/Y zKvmte » 2‘0d á°70 kg. 7.80
9- Lábhszt..................... ..... 70 „ 6.20 j
Iu- Veres liszt . . . , ,50
11. Finom korpa zsákkal. * 50' 3 8C- 

' Uarva korpa zsákkal á 50 kg 3 6u

din éB dum korPa árából ed-
íenneZtdfíeLelt 5%-tóli engedmény a 
beszünteueletfeZmény f°lytán 8zi^éc 

Bebreczen, 1889. márcz.

I SS- 20 év óta jónak elismerve.
- BERGER-féla gyógy

KÁTRÁPÍY-SZfiFPil

4

orroti tekintélyek illái kiánlra, Európa legtöbb államaiban fényes 
sikerrel .tlkalmazfaíik

mindennemű bc’rkütégjék
eLen, nevezetben idült j-ik-ct 1 v-R-miör kofr s élCrii a 
kötejak ogysr-atén orr-rezeeség, ót var, fagy.ag. láb- S u/Jt, 
izzad ás. fej- fi szakállkorpa ellen. A Berger-rú!c 
kátrónyszappan tartalmazza a fa-kátranyr.ak 4g4> ^
%-At és minden egyéb, a kereskedelombon előforduló 
kAtránrezanpanoktói lényegesen kü önbőzig. Caaiá- JL r-cr £ 
•ok elkertilese vég-ett határoaottan Berger-fólc 
katranyMAppan megrendelése a az ismert Tedietzv« vaV, r r, 
Hn1,t=;pan WäKbüfbeteg-aise cnál -ikerrel .ht.taa.uil'k a kúti

Esrgar-fále gyógn-kÉíráiiy-kénsznynE",
Ame.y esetben ezek jobnnak találtatn%k. osak a Berae -Ma kAt-
ÍÍSaSI*?*”“ kvre2d6 1 miut4n a. külföldi otánz»töklu..ui. 
taianokaak buonyuluak A gy.ngóhb kátrányszappan az
,. , arcbőr tisztátalanságai

e.t.tv°Iitll?4r&. a gyermeiteknek valamennyi feibetegségei ellen felül- 
ÄÄ? ,m0Z,d° *■ «rdö.zappan mindennapi

BcrgsMéls oSycsrin-kátránvszaDpan
• trt I m«nal -■ üti .m illattá

Ára minden fajnak használati Blasitiseal egvuU 35 kr.
B0rg5^ff le szappanok li.il különösen kiemclendffX:

H 'e? cl-Ho'?n a b r s^mi;ÁFUr:k bera^-szappen pattanúBolc 
- . -Sa.-a.ppan 6 búr simítására himluhelyeknél és mint fer-

iz-oU \ Bzappt., áOj-.^yOk-szappan rhenma é8 .-v-cvörósséc ellen 
M k-»ri4?a-9aacir"‘ naíhatÓ5* Tannln-ezappan lábizzadás és 

«a«°J'3ZtPPÄT! R le-obb fogtiszt,tó szer. A többi 
e.gsr je.s szappanokat íoetöleg utal nk a röpiratokva fsak 

3erg-er-fe!e szappanokat kell kérni miután számtalan h^áeta-a- 
utánzatok rnn-ak Gyár és föraktá- : G. Hell fi-

Lrdemjeilel kUüntetre a nemretkRz! fi7éjffg*erk!«!Mtás?in néíshe/fí?"

Raktárak Debreczenben : Göltl Nándor, 
Mihálovics István, Muraközy Károly, Ür- 
vényi Ottó, Rotschnek V. Emil, Szilágyi P. 
M. és \eceey gyógyszertáraiban, vala- 
lamint Nyíregyházán és N.-Váradon minden 
gyógyszertárban.

^Itst RÉSzIr^'A-

nagyságban; Berndorfifeher C tiifloii

férfi gallérait, kézelőit,
vászon és gyapjú

minden
alpacca és chinaezüsí

evőeszközöket és
A tavaszi idényre :

'Höiruha mosó cséraaszŐTetgit.

lOJönyös vásárlás !

iUlt)

Kertilámpákat és tükrözött 
Kertigolyókat

I nasty valasztés és olcsó árak mellett 
ajánl

itzky EndrePokróczok is löfakarók legelső és 
legnagyolib bizományi raktára nállam 
lévén, ennélfogva adhatom azokat u. m. 
lotakarOkat mindenfele szegéiyiyel 
drbja 1 írt 30 krj ugyancsak 130 cm szé 

les és 180 cm hossza drbja 1 frt 75 kr. SArgaszörü 
takarók drbja 2 frt 75 kr. Bérkocsi takarok drbja 3 z .
3 frt 60 kr. L'rasagi takarok drbja 4 frt. Burret I Ai'jSuVZfikekkp! kivánafrfl hármpnfvp 

leljem takarok a legszebb színekben u. m ve- í j l'CRtVC! KiV-'llai.rd Uv.rmeiHVe

üveg- porezelldn-, lámp-i- éi háztartási 
eztkkek nagy raktára.

rés, kék zöld, narancs sít. strafus dr- ja 3 frt 50 kr. 
Kapható utánvét, vagy előleges pénzbekülde’s meilett.^1

Export-Etablissement Weiss
Wien I. Seilergasse 7.

szolgálok.

V>

Közvetlen német postagőzhajózás
Hamburgból Newyorkba

minden szerdán és vasárnapon,
H á v r e b ö I Newyorkba

minden kedden,
Stettínböl Newyorkba

minden 14 nap alatt,
Hamburgból Nyugatindiába

havonkint négyszer,
Hamburgból Mexicőba

tv- havonkint egyszer.
A társaság postagözhajói kitűnő ellátás mellett 

úgy hajószobákban mint a fődélközben 
elhelyezett utazóknak is a legpompásabb 
utazási alkaimat-nyuj tj a,

Étesitést nyújt a vezénylő men bí­
zott Bécsben IV. Wieden. Weyringer­
gasse Nr. 32.

Tapasztalt ügynökök nagy fizetés 
mellett kerestetnek.

D-jbrecseakes. ll8er Nvjis»a7t KüTASI

ft Poloskák, 
svábbogaraü,

»204
1888

a. d.

csótánybogarak, molyok,
hangyáü, bolhák, legyek stb.-kel

biztosan es gyökeresen kiirt a csak az én minden

rovart irtó porom

Árverési hirdetés.
A debreczeni 2363. számú telekjegy- 

Izó'köoyvbe 2497. 8266. és 8768. h. r. sz. 
ja, irt ingatlanok az összes tulajdonosok 
fbeieegyezésa mellett 12000 frt kikiáltási 
|ár mellett, melynek 10°«-ja bánatpénzül 

is'leteendő lesz, az 1889. év ápril hó 25-dik 
,b’napján délután 3 órakor sz. kir. Debreczen 
y. város árvaszéke helyiségében tartandó

dobozokban 1 írtjával, kisebb 55 es 30 krjával. Azon-^ár nieíípir melvnek 10° ia hánatnén/iil 
kívül ajaclom különlegességeimet, n. m. sváb- melietb melyneK il «-ja Danatpenzui
csótánybogárirtóport dobozokban 1 írtjával, kisebb ősfleteendó lesz, az 1889. év ápril hó 25-dik 
jkrjával ; moly-és hangyáit tó-por dobozokban 1 frt, kiseb b^ " " * ' "

kr. o. e. ilipusztuhatlau mézga~fajtatókt melyek se­
gélyével a rovar, moly- vagy orosz bogárpor egy-

ztztstiti it”«*“ °r\ s“muel
torok Szamara ügy nagy üveg 50 kr., egy kis üvegfszékl Ülnök aítal e! lógnak adatni.

el.Ül™ulhaljan uatiSuy.o/o,4a-Zrto’ szesz, falazati VevŐVöl 8Z adás-VCvési SZei'ZŐdés 
ezanara. 1 es.esne!, meszelesnel vagy falak mázo-i „ , . , - • -z /, , , ,
lasanal a festékbe, mészbe vagy vakolatba keverésre ^y^Olhütósá^l ]0V S.>Mgy H8 ÍCIltürííiSH nípj • 
alkalmas. Egy pintes üveg elégséges egy középuagysaga 

szobára. Ára 1 frt.
Cs. és kir. szab. a maga nemében egy 

etlen hatású
patkány- ésegér-irtó-szer.

(Nem méreg ' csakis rágó Állatoknak háláló,.)
így bádog dobez ara I frt, 6 doboz 5 frt o é.

Vidéki megrendelések 1 írton alól nem eszközöltetnek. 
Nagybani verők jutányos árleengedésben részesülnek. 
At összes fentnevezett gyártmányaim megfelelő ma­
gyar és nemit használati utasításokkal el vaunak lát­
ra. Valódi minőségben, nagy és kisebb meauyiségben 8 

kaphatók;
3CIQQ D vegytani termények gyára Búd peslen; 
lCtlOO D., VII. kér., Király utcza 47. sz., 

a hova minden Írásbeli megrendelés intézendő

l¥lvE kikiy vüTomdájábaK.

tett fog megköttetni.
A vételár fizette!ni fog három egyenlő 

részben és pedig a leütés napjától számí­
tott 2 4 és 6 hónap alatt, a leülés napjától
számított 6% kamatokkal együtt • __ »
bánatpénz az utolsó vételáii részletbe fo» 
betudatni.

Kelt Debreczen sz. kir. város árva 
székéuek 1889, ápril 18-án tartott ülé­
séből.

Beke Mihály, Dr Medgyaszay.
elnök. jegyző,
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9éi évi 
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Az
zat uraik! 
is fizette 
e héten 
sithető, 
piaczok sí 
magyaráz; 
157,000 
volt útba 
héten.
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quarter 1 
vesebbet, 
mikor i 
179,200 
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